

2020年全市“宪法宣传周”昨日启动

——“七进活动”让宪法看得见、找得到

□记者 陈永团

本报讯 2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的收官之年，也是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇之年。为深入学习宣传习近平法治思想，弘扬宪法精神，维护宪法权威，推动宪法全面实施，今年我市于11月30日至12月6日国家宪法日前后继续组织开展“宪法宣传

周”活动。

今年12月4日是第七个国家宪法日，也将迎来第三个“宪法宣传周”。市委依法治市办、市委宣传部、市司法局制定了《2020年全国“宪法宣传周”工作方案》。根据党中央关于推动宪法学习宣传教育的有关精神，2020年“宪法宣传周”举办七场主题活动，分别是：宪法进企业、宪法进农村、宪法进机关、宪法

进校园、宪法进社区、宪法进军营、宪法进网络。各县（市、区）市直各相关部门高度重视，加强组织协调，综合考虑地方实际和新冠肺炎疫情防控情况，围绕宣传主题，细化宣传内容，组织实施既有地方特色又具有良好社会影响的法治宣传活动。

据悉，各级各类媒体落实媒体公益普法责任制，精心策划，在重要版面时段推出宪法宣传

专栏专题，制作刊播宪法宣传公益广告，广泛深入报道宪法宣传周活动，努力营造尊法、学法、守法、用法的浓厚社会氛围。各县（市、区）各部门要因地制宜，策划组织主题鲜明、群众参与度高的重点宣传活动，广泛开展群众性法治文化活动。在公共场所设置宪法宣传元素，让宪法看得见、找得到。



扶沟法院司法警务“期末考试”成绩显著

近日，周口中级法院法警支队对扶沟法院司法警务工作进行年终考核，扶沟法院积极备考，成绩斐然。

考核组一行首先就习近平总书记在人民警察授旗仪式上的训词、人民法院司法警察依法履行职权规定、人民法院司法警务工作规范性文件等内容进行了理论口试；对司法警察通用基础技能控制技术、司法警察警械具使用技术、擒敌拳、突发事件处置演练等课目进行了考核。

记者 彭慧 摄

11月 全市共查处酒驾 469 起

□记者 姬慧洋

本报讯 11月30日，记者从市公安局交通管理支队获悉，11月我市交警共查处酒驾违法行为469起，47人被吊销驾照。

郸城县李楼乡19岁居民田某某，刚考取C1驾驶证3个多月，心怀侥幸的他还是在酒后驾驶一辆两轮摩托车上路了。当田某某驾驶摩托车行驶至李楼街金帝玻璃门商店门口时，已被酒精麻醉的他，没有发现前方一辆三轮电动车正在转弯，直接撞了上去，致使三轮车6名驾乘人员和田某某本人

不同程度受伤，两车受损的交通事故。经检测，田某某血液中酒精含量为84.4毫克/100毫升，属于醉酒驾驶。田某某酒后驾驶和准驾车型不符的交通违法行为致使他不仅要承担事故的严重损失、驾驶证被吊销、五年内不能再考取驾驶证，还要受到相应的刑事处罚。

据介绍，11月份以来我市共有469名司机因酒驾被查处，其中，二次酒驾10名，醉酒驾驶司机8名，酒后驾驶司机451人。同时，全市共有47人因存在驾驶报废车、事故逃逸、醉酒驾驶等行为被吊销驾照。

追回10余万元“血汗钱”

外地农民工为城北公安分局点赞



□记者 陈永团 文/图

本报讯 “周口公安就是给力，为你们点赞！”拿到工资的戴师傅竖起了大拇指。11月30日上午，周口市公安局城北分局治安管理大队门前欢声笑语，来自信阳的农民工戴某等7人，从川汇区副区长王建党、该分局局长朱成刚手中接到现金后喜上眉梢（如图）。

今年3月份，戴某等人从信阳到周口川汇区贾鲁家园小区承接了4栋楼的内外墙粉刷工程，7月份完工后，索要工资却成为了“大工程”。他们的“包工头”胡某虽说收到了建筑商的工程款，但以各种理由拒支付农民工工资。在反复追要无果的情况下，将这一情

况向区人社局反映。劳动监察大队对胡某进行处罚后，戴某等人的工资仍没有着落。11月27日，劳动监察大队将这一案件移交给城北公安分局。

“农民工工资不能拖，尤其是年终岁尾，希望你们全力以赴以赴查证，三日内办结。”城北分局局长朱成刚将这一案件指派给该局治安管理大队，并在案件移送签上作出批示，同时要求每天汇报案件进展情况。办案民警将胡某传唤到大队，当面进行相关法律知识宣传，言明利害关系，讲清公安机关立场和决心。

11月30日上午，胡某将筹集到的10余万元现金送到周口市公安局城北分局治安管理大队。